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Este parcial es una instancia de evaluacién de la catedra de Sistemas de Control, y como tal es un
documento. Por ende resulta necesario establecer que:

- Todos los pasos de resolucion, y las respuestas a las preguntas, deben estar debidamente
justificados en forma escrita, de la forma que sea pertinente (matematica, grafica, etc.)

- La resolucion escrita de este parcial es lo Unico que se tendra en cuenta al momento de
calificarlo. Las aclaraciones realizadas en forma posterior al momento de la evaluacién no podran
modificar la calificacion.

- Las graficas y los calculos matematicos deberan estar acompariados de sus respectivas unidades
y denominaciones. La representacion de multiples curvas sobre un mismo par de ejes debera
incluir la correspondiente identificacion de todas ellas.

Problema 1
En la figura se representa un sistema de control realimentado que incluye un
actuador no lineal con histéresis.

a) Determinar la condicion que debe cumplir la zona de histéresis h para que no
existan ciclos limite. En tal caso, ¢ qué ocurre con la salida?

b) Si se reemplaza el actuador por uno de tipo relé, sin histéresis ;Como se ve
afectado el comportamiento dinamico del sistema? ¢ Existe alguna condicion de
disefio para el actuador tipo relé que evite la aparicion de ciclos limite?

c) Si la ganancia de la planta se reduce 1000 veces, ¢cémo se ve modificado el
comportamiento de la planta en lazo cerrado?
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Problema 2
En la figura se representa un sistema de control de wuna planta

G(s) = 1
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(75, * 1L 2, +1)
Analizar mediante el plano de fase las siguientes situaciones (en todos los casos
kl >0, k2 <0, p, =10p,):

que tiene un dispositivo no lineal en la realimentacion.

a) ‘kl‘ = ‘k2‘
b) |k, | > |k,|
o) [k;| < |k,
u(Vo) 4 X V
R e GP(S) 0
v, u()

|

Problema 3

a) Para el circuito de la figura determinar el maximo valor de C, de modo de obtener
un margen de fase mayor o igual a 45°.

b) Una vez determinado Cimax, proponer una modificacion de la realimentacion para
poder operar con una capacidad 10-Cyax.

e

Caracteristicas del amplificador operacional:

26 MQ < Ri <45 MQ Ao =140 dB P1=0,2rnr/s

Ro = 60Q P2 = 21 Mr/s
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